

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 151 (9735)

пятница

1

августа

1969 г.

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

30 июля в Большом Кремлевском Дворце завершила работу пятая Сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

После обсуждения вопроса о задачах советских и хозяйственных органов по улучшению благоустройства городов, рабочих поселков, сельских населенных пунктов РСФСР и подготовки их к зиме Верховный Совет единогласно принял Постановление. В нем определены первоочередные задачи советских и хозяйственных органов по благоустройству населенных пунктов, подготовке их к зиме.

Верховный Совет РСФСР, сказано в Постановлении, с глубоким удовлетворением одобряет документы, принятые недавно Международным Совещанием коммунистических и рабочих партий, целиком и полностью поддерживающие решения июньского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС и выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся Российской Федерации, как и весь советский народ, ознаменуют славный юбилей — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина самоотверженным трудом на благо нашей великой Родины.

На заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР, депутат Г. И. Воронов.

Затем Верховный Совет РСФСР обсудил и единогласно принял Закон об утверждении Кодекса о браке и семье РСФСР. Утверждены также Указы Президиума Верховного Совета республики.

(ТАСС).

Шахтеры читают о Ленине

Из года в год пополняется книжный фонд библиотеки ДК шахты имени Ярославского. Поступает много изданий произведений Ленина и литературы о нем. Эти книги пользуются неизменным интересом читателей. Как сообщает работник библиотеки, по сравнению с прошлым годом выдача политической литературы, связанной со 100-летием со дня рождения Владимира Ильича, возросла почти в четыре раза.

Библиотекари помогают посетителям выбрать литературу, дают консультации, подготовили стенд о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В. ЛАШКЕВИЧ.



Август в горняки комплексной бригады, руководимой кавалером всех трех степеней «Шахтерской славы», Почетным шахтером, коммунистом Алексеем Петровичем Бзовицем, уже работает в счет сентября. С начала пятилетки бригада выдала сверх плана более 30 тысяч тонн угля.

На снимке: звено горнорабочих, руководимое секретарем парторганизации участка Николаем Владимировичем Сухановым. (Слева направо) первый ряд: горнорабочий И. Артемов, электрослесарь А. Молдаков, комбайнер А. Маслов, звеньевая Н. Суханова. Во втором ряду — горнорабочий Н. Перевалов, лебедчик Г. Печеркин, моторист В. Романовский, люковой Н. Игонин.

Фото В. ТОНЫШЕВА,
шахта «Полысаевская-2».

сушильные печи и смесители. Вот поэтому сейчас завод и работает бесперебойно. Ежедневно им отгружается ас-

фальта 240—300 кубометров при норме — 160.

Спросите у дорожников, кто лучший из шоферов, и непременно услышите фамилии Нечесева, Садовикова, Конева, Жигачева.

Так трудятся два соседних коллектива, которых сплачивает давнишняя дружба.

П. ТУМАЙКИН,
рабкор.

Лучшие бригады Маринина и Чуйкова уже имеют на своем счету почти по 600 тонн сверхпланового угля!

ДРУЖБА ДВУХ КОЛЛЕКТИВОВ

Шоферы Полысаевской автотролонны и рабочие асфальто-бетонного завода — старые друзья. Много лет они трудятся рядом. Многое знают друг о друге. Например, не были секретом для шоферов те изменения, которые произошли на заводе. А изменения значительные. Произведен капитальный ремонт, полностью заменено дробильное устройство, отремонтированы

фальта 240—300 кубометров при норме — 160.

А иначе и нельзя. В это лето дорожные работы ведутся в разных точках города. Асфальтируется проспект имени Кирова, сделана дорога в поселке шахты «Полысаевская-3» асфальт нужен и комбинату kostomных тканей. И дорожники стараются.

В этом году качество асфальта намного лучше — за

В „БЕРЕЗКЕ“

Интересно и весело проводят детвора свое пионерское лето в Краснинском пионерском лагере «Березка». Каждый день приносит ребятам что-то новое. Закрытие второй лагерной смены состоялось 26 июля. Летний солнечный день соответствовал веселому, бодрому настроению. Нарядные ребята с волнением ждали прощального горна на последнюю, по особому торжественную линейку.

С. КОЗИН.

Четко проходит отряд за отрядом. Председатель совета дружины принимает рапорты. Начальник лагеря Л. В. Высоцких открывает линейку. А потом награждения, поздравления, подведение итогов. Лучшим признан второй отряд «Турист», а отрядные вожатые (девушки из педучилища) Надя Корнева и Люда Нелидова награждены грамотами райкома комсомола.

С. КОЗИН.

Выставка летних тканей

На прошедшей неделе в магазине «Радуга» проходила выставка-продажа летних тканей. Здесь можно было увидеть ткани из штапельного полотна с оригинальным рисунком, ситцевые, лен с лавсаном и другие. Здесь же в зале демонстрировались моды, было показано 16 видов моделей. Особенно посетителям понравилось молодежное платье голубого цвета из льна с лавсаном (исполнитель Света Зиганьшина).

Покупатели на этой выставке приобрели не только ткани, но и готовые платья, понравившиеся им. Закрывая выставку, закройщица Н. П. Максимова сказала: «Посещайте чаще наш магазин, заказывайте, что вам по душе, мы обязательно выполним вашу просьбу».

З. КРЮЧКОВА.

Навстречу Дню железнодорожника



ЗА ЭТО УВАЖАЮТ ЕГО

Должность составителя, поездов особенно в погрузочно-транспортном управлении комплексная. Здесь нужно не только уметь руководить маневровыми работами, но и быть (при перегонах) главным кондуктором. Но плох тот составитель, который бы не заметил, не предупредил аварии. А она здесь может случиться буквально из-за мелочи. Где-то неплотно прилегает стрелочный перевод, ослабило соединение рельсов или что другое. Всякое может быть. Смотри, да смотри, как говорится, в оба. Этому учат новичков ветераны.

18 лет работает в ПТУ треста Ленинуголь» Прокопий Семёнович. Без ошибки может определить состояние

путей, с закрытыми глазами, по стуку колес на стыках. Сказывается опыт работы сцепщиком вагонов, курсы составителей поездов.

В прошлом году на шахте «Полысаевская-3» произошел такой случай. Эшелон был готов и отправлен. Прокопий Семёнович дал сигнал машинисту «вперед». И вдруг услышал глухой треск. Тут же, интуитивно дал сигнал «стоп». Стал проверять, и что же — колесо вагона каким-то чудом стояло на путях. Оказывается, лопнуло рельс. 2,5-метровая продольная трещина прервала сверкающую поверхность пути. На этом месте зияла чернота. Для железной дороги — это пропасть. Малейшее движение и все полетит вниз.

Начальник службы движения тов. Анищенко характеризует его двумя словами: «Добросовестный, трудолюбивый». Этим сказано все. Свой опыт Прокопий Семёнович с удовольствием передает новичкам. За все эти качества и уважают здесь, на Полысаевском промыкании, Курганкова. Он член местного комитета по охране труда, член товарищеского суда, народный заседатель.

И. ЯКОВЛЕВ,
На снимке: П. С. Курганков.
Фото автора.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Уголь Кузбасса знают не только у нас в стране, но и за границей, он идет на экспорт. Шахты нашего города также отправляют свою продукцию в другие страны.

Горняки много делают, чтобы уголь был качественным, чтобы вовремя его выдать на гора. Словом, они стараются удовлетворить и внутренние и экспортные потребности в топливе.

Назадьбы, коль уголь есть — грузи его в вагоны и отправляй по любому маршруту. Но не тут-то было. За последнее время часты срывы экспортных маршрутов. Почему же?

Акты, акты. Их около полсотни. Содержание почти одинаковое. И, к сожалению, в каждом акте неутешительное. Просмотрим наугад некоторые.

Акт от 23 июня 1969 года. В нем записано, что под погрузку угля на экспорт по дано 13 вагонов, из них пригодны лишь 3. Это было в 17 часов 30 минут. В этот же день в 13 часов 20 минут подавалось под погрузку 18 вагонов, из них 15 непригодных.

Акт от 27 мая этого года. В этот день в 8 часов 40 минут было подано 8 полуwagonов. Шесть из них оказались непригодными.

Из акта в акт кочуют стереотипные формулировки, из которых узнаешь, что большинство вагонов не отвечает требованиям, нужным для погрузки. Отправка угля на экспорт срывается. И результат: за первое полугодие по станции Байкаим сорвано 38 маршрутов и по станции Ленинск-Кузнецкий-1 — пять. Вина в этом руководителей станций.

Хотелось бы задать вопрос начальникам станций Г. Д. Рожкову и А. М. Комарову: «Сколько времени будет продолжаться затянувшееся головотяпство, которому нет никаких оправданий?». Свое хлесткое и безответственное отношение к важному делу они стараются объяснять сложностью и трудностью подготовки вагонов. Охотно верим этому.

Однако экспортные обязательства надо выполнять. Необходимо принимать срочные меры. А что на деле?

Бригады для очистки и подготовки вагонов не укомплектованы. На станции Байкаим по штату положено 8 человек в смену, фактически работает три. На станции Ленинск-Кузнецкий-1 должно быть 9 человек, работает только 5. К тому же эти люди используются на посторонних работах, не связанных с подготовкой вагонов.

Дыры в кузовах вагонов заделываются небрежно, а иногда вообще не заделываются. Материал для зашивания вагонов некачественный. Очистка на станции производится плохо. Поэтому много вагонов, предъявленных под погрузку, бракуются инспекцией и ОТК шахт и фабрик.

Отсутствует механизация по чистке, ремонту и снятию проволоки с вагонов. На станциях слабая трудовая дисциплина. Вот основные причины браковки вагонов.

Выполнение государственного плана поставки угля на экспорт — вопрос не частного характера. Это дело государственной важности. И надо срочно сделать все необходимое, чтобы планы по экспорту шахтами нашего города выполнялись в срок.

Н. СНЫТКО,
начальник
районспекции.

КОМБИНАТОРЫ

Каждый живет по своим средствам. Конечно, запросы бывают больше средств, но, как говорится, приходится по одежке вытягивать ножки. Однако некоторых работников магазина № 39 орса продтоваров эта народная мудрость не устраивает. И они начали комбинировать.

В городской комитет народного контроля поступил сигнал. Сообщалось, что в этом магазине все мясо продают по высшему сорту. Здесь в сметану добавляют кефир, а в вино ягодные соки. Часто колбасу по цене 1 руб. 30 коп. продают по 1 руб. 80 коп. Благодаря таким комбинациям получаются дополнительные средства, на эти средства — льняка на рабочем месте и в других местах.

Комитет поручил работникам ОБХСС проверить эту жалобу. Проверка была сделана. Что же она показала?

Слишком затхлая атмосфера в магазине № 39. К склонному выше надо будет еще кое-что добавить.

Заведующая магазином Панькова и ее заместители Кинева и Прокушенкова систематически получали неза-

конно деньги. Вот несколько фактов.

По ведомостям значится, что Е. С. Алтухова получала в 1967 году: в июне, июле, сентябре, октябре и ноябре по 29 рублей, в августе 31 рубль, а в декабре даже 54 рубля.

Но вот что пишет в объяснительной Алтухова: «В магазине № 39 никакую работу не выполняла и никаких денег не получала». Явная липа.

А. Д. Семиченко работала в магазине техничкой. Она расписывалась в ведомостях о получении зарплаты. Но не знала работница, что на нее есть еще вторая ведомость. Во второй указано, что Семиченко за 1967 год получила следующие суммы: июнь — 32 рубля, август — 17, сентябрь — 35, октябрь — 57, ноябрь — 54, декабрь — 22. Все эти суммы выплачены за разруб мяса. Кроме того — за сохранность тары 4 рубля. Если бы это было так.

Действительно, Семиченко, кроме уборки, погрузки и разгрузки товаров, подносит их продавцам, часто разрубает мясо. Несколько раз она

Наши интервью

ТРИ РЕЙДА

Часто проводят рейды группа народного контроля шахты имени Ярославского. Они позволяют полнее выявить недостатки, лучше проанализировать работу, дать квалифицированное рекомендации, сделать выводы. В рейдах, как правило, принимают участие не только народные контролеры, но и специалисты. Мы попросили председателя группы народного контроля шахты И. И. Борсина ответить на наши вопросы об организации рейдов.

КАКИЕ РЕЙДЫ ГРУППА ПРОВОДИЛА ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ?

За последнее время мы провели три рейда. В июне проверяли работу шахтного буфета. В этой проверке нам помогали медицинские работники. Мы вскрыли факты неудовлетворительного санитарного состояния в хранении продуктов, выяснили, почему пища подавалась холодной, не подогревалась на раздаче, почему были перебои с подачей холодной и горячей воды и многое другое.

Почти одновременно с этим рейдом проводили большой рейд по выявлению ненужного, залежавшегося оборудования в шахте. К этой работе были привлечены народные контролеры из работников пылевентиляционной службы и механизаторы участков. В результате обследования обнаружено много оборудования, которое годами лежит в горных выработках, ржавеет, приходит в негодное состояние. Особенно большое количество оборудования находится в районе путевого уклона № 3 пласта Горелого. Здесь выявлено 574 единицы неиспользуемого оборудования. Много его также в районе уклона № 2 пласта II Наджуринского, на обогоночной ветви южного полевого штрека и

в ряде других выработок.

И последний рейд — это проверка подготовки к работе в зимних условиях котельных. В нем участвовали народные контролеры А. Глухов, Л. Барыкова, Р. Ерохина, специалисты: мастер паросилового хозяйства В. Киршин, помощник главного механика А. Шималин, член шахтного комитета А. Смагин, работники ЖКО А. Касачев и С. Петронюк.

Во всех котельных составлены планы, в которых по пунктам расписано, что предстоит сделать в летние месяцы. Многие мероприятия выполняются. Но проверка показала, что довольствоваться таким ходом работ нельзя. Рейдовая бригада в своих выдачах указала, на какие работы надо обратить внимание в первую очередь.

СКАЖИТЕ, ГДЕ С КАКИМИ РУКОВОДИТЕЛЯМИ ОБСУЖДАЛИСЬ МАТЕРИАЛЫ РЕЙДОВ?

По материалам первого рейда мы пригласили на заседание участников рейда, заведующую столовой № 14 и некоторых руководителей шахты. Заведующая выслушала наши претензии, вместе мы уточнили, что и когда она сможет устранить. Нашим руководителям тт. Фирюлину,

Позднякову, Зуеву мы рекомендовали оказать буфету необходимую помощь. Теперь орсу необходимо обратить внимание на то, чтобы улучшить качество приготовления пищи в буфете.

По второму рейду материал систематизирован, выяснено какой участок, за какое оборудование отвечает — и все это передано руководителям шахты.

По последнему рейду на днях состоялось совещание у главного инженера шахты Ю. В. Сунгурова. На совещании отчитывались руководители о ходе работ в котельных.

КАКИЕ МЕРЫ НАМЕЧНЫЕ, НО НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ?

Серьезную тревогу у нас вызывает затягивание сроков выдачи ненодного оборудования на гора. Дело это большое, трудоемкое. Не все руководители охотно им занимаются, да и старшие инженерно-технические работники ма-уделяют внимания.

Бюро группы решило про-сить партком обсудить этот вопрос на своем заседании. Есть у нас просьба к руководителям треста «Ленинуголь». Некоторые мероприятия по подготовке котельных к зиме не выполняются только потому, что не удовлетворяются заявки шахты на запчасти и оборудование. Например, до сего времени не получены газовые трубы, венти-ли, задвижки и другие детали. Просим трест быстрее выделить шахте недостающее оборудование и запасные ча-сти.

В городском комитете народного контроля

ЗА ЭКОНОМИЮ ВО ВСЕМ

В городе идет большое строительство. На всех объектах нужен цемент. И еще нередки сигналы о том, что из-за отсутствия раствора у строителей простой.

А как же используется цементный гам, где готовят раствор?

Народные контролеры про-верили работу Ленинского цеха ЖБИ. Оказалось, что нерачительные здесь хозяева. Большие потери у них цемента.

В цехе нет утвержденных норм расхода цемента на из-делия. Мероприятия по эко-

номии его не составлены. Выгрузка из вагонов производится вручную и из-за этого — значительные потери.

Весовое хозяйство и дозаторы здесь, длительное время в неисправном состоянии. Отсюда, марки бетона готовятся на глазок.

В конечном счете все это приводит к перерасходу цемента. За первое полугодие он составил 446 тонн.

В постановлении городского комитета народного контроля записано, чтобы начальник цеха ЖБИ тов. Граф до 15 августа сделал все необходимое для предотвращения потери цемента.

Зима не за горами

Хотя и жаркая погода в эти дни, но суровая сибирская зима приближается. Поэтому на очередном заседании городского комитета народного контроля был заслушан отчет директора завода «Красный Октябрь» тов. Бажанова о подготовке к зиме.

На заводе закончено строительство теплосети от литейного цеха до склада электродвигателей, ведутся работы по монтажу теплотрассы от ОГМ до детсада, идет ремонт котельной. Короче говоря, подготовка к зиме идет.

Однако ход этой подготовки не совсем удовлетвори-

тельный. Отдельные работы выполняются медленно. На день проверки на заводе не было приказа о том, кому и что делать. А сделать надо еще много. Так, в блоке цехов № 1 к подготовке к зиме еще не приступили.

Комитет народного контроля обязал руководство завода обеспечить выполнение всех мероприятий по подготовке к зиме. В этом же постановлении указано, чтобы группа народного контроля, возглавляемая тов. Киреевым, принимала активное участие в подготовке к зиме.



В коллективе Монинского камвольного комбината пользуется известностью передовой текстильщицы Галия Роменко. Несколько лет назад она приехала из Ленинска-Кузнецкого, не имея никакой профессии. Сейчас Галия Роменко — ткачиха. Норму выработки она выполняет на 108 процентов. Недавно молодой ткачихе было вручено удостоверение ударника коммунистического труда. По вечерам Галия занимается на четвертом курсе техникума. Учится успешно и в скором времени будет защищать диплом.



Наш земляк А. Абрамичев успешно перенимает опыт у помощника мастера прядильных машин В. Никитиной. Абрамичев очень рад своему наставнику. У Никитиной большой опыт работы, она обладает даром умно передавать свое мастерство. На снимке вы видите беседу этих двух людей. Сегодня будет открыт новый секрет для Абрамичева.

Позади годы учебы. Внимательно слушают дипломники техникума инженера И. Горелкину. Специалист своего дела рассказывает будущим молодым техникам о тонкостях текстильного производства. У девушек много вопросов, и Горелкина поясняет учащимся особенности проектирования прядильного цеха, установки новых технологических линий.

НАШ ГОРОД обрастает новостройками. Комбинат костюмных тканей является одной из Всесоюзных ударных строек пятилетки. Многие родственные предприятия страны оказывают существенную помощь в подготовке кадров для быстрейшего пуска текстильного предприятия в нашем городе. Одним из них является Монинский ордена Ленина камвольный комбинат. Парни и девушки Ленинска-Кузнецкого, направленные на

учебу, постигают секреты мастерства на этом старейшем текстильном предприятии страны.

Сегодня мы рассказываем о том, как учится и живет молодежь Ленинска-Кузнецкого на Монинском комбинате, публикуем письмо нашего земляка А. Сосновского, знакомим читателей с теми, кто уже вернулся в родной город и работает на нашем комбинате.

МОНИНСКИЙ КАМВОЛЬНЫЙ

Около часа на электричке — и вы в подмосковном городке Лосино-Петровском. Здесь находится Монинский ордена Ленина камвольный комбинат.

Когда-то здесь были две маленькие ткацкие фабрики. Сейчас это мощное современное предприятие, на котором трудится около десяти тысяч человек. В разные концы страны отправляются пальтовые шерстяные ткани и ткани из смеси шерсти с другими видами волокон.

Комбинат является одной из крупных баз подготовки кадров для новостроек шерстяной промышленности. У нас учились, люди из Краснодарского, Читинского, Черногорского камвольных комбинатов. В настоящее время около пятисот наших земляков постигают секреты текстильного производства.

В короткой статье очень трудно рассказать обо всех подробностях работы и общественной жизни нашего комбината. При предприятии — вечерняя средняя общеобразовательная школа, техникум, курсы по подготовке в высшие учебные заведения.

Лучшие работники комбината передают свой опыт будущим текстильщикам. В лабораториях и кабинетах большая коллекция приборов, нарядных пособий, макетов.

Закончен трудовой день. Молодые рабочие занимаются в кружках художественной самодеятельности, спортивных секций, посещают Дворец культуры. В выходные дни многие отправляются в Москву, бывают в театрах, музеях, парках.

Все те, кто приехал из Ленинска-Кузнецкого, хорошо прижились в коллективе, успешно учатся и работают. Сибиряки оправдывают доверие своих земляков.

А. ПШЕННОВ,
заместитель директора
Монинского комбината.

УЧУСЬ И РАБОТАЮ

В 1967 году с путевкой отдела кадров Ленинско-Кузнецкого комбината костюмных тканей я поехал в Монино. Пять месяцев был учеником помощника мастера ровничного цеха. Сдал экзамены успешно и стал работать самостоятельно. В этом же году поступил на первый курс Монинского текстильного техникума. С апреля этого года работаю на комплексе.

Скажу откровенно, что работа и жизнь в Монино мне очень нравятся. Сейчас идет у нас трудовая вахта в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Взяли обязательство отработать на сэкономленном сырье одну смену. В запасе есть уже два часа.

Ровничный цех на комбинате — цех высокой культуры. Любо здесь работать. Много лестных слов высказали в книге записей члены делегаций социалистических стран.

На Монинском комбинате учатся и работают много девушек и парней из города Ленинска-Кузнецкого. Все они, как я, очень довольны. Ходим в кино, на танцы, купаемся в Клязьме. Частенько бываем в Москве. В общем, все в порядке.

А. СОСНОВСКИЙ.

СТРОЙКА ШАГАЕТ В БУДУЩЕЕ

20 миллионов метров высококачественных костюмных тканей — вот сколько будет выпускать готовой продукции Ленинско-Кузнецкий комбинат. Все самое лучшее, что создано отечественной наукой и техникой, будет внедрено в производство.

Сейчас на стройке горячая пора. Строители спешат ввести в эксплуатацию первую очередь комбината. Принимаются все меры для укомплектования кадров. Дирекция направила на учебу на предприятия Москвы и Московской области более двух тысяч человек. Многие из них, как уже было сказано выше, учатся в Монинском комбинате.

Первые наши посланцы в Подмосковье уже вернулись в родной город. 69 юношей и девушек работают в прядильном производстве нашего комбината. Коллектив еще молод, он только еще складывается. Но можно с уверенностью сказать, что перспектива очень хорошая. Вместо 25 тонн пряжи молодые рабочие выдают по 30—35 тонн.

Нам хотелось бы сегодня сказать добре слово о тех, кто учился в Подмосковье и кто сейчас уже работает у нас. Хорошими специалистами показывают себя В. Герасимова, Т. Егорова, Л. Герман, Н. Гофман, Е. Китаев и многие другие.

В. АЛФЕРОВ,
директор Ленинско-Кузнецкого комбината костюмных тканей.

М. РОГУЛЕВА,
начальник отдела кадров.



РОДНИК ПРЕКРАСНОГО И ВЕЧНОГО

В Центральном выставочном зале Москвы испытываешь удивительное чувство прикосновенности к изначальному, к истокам искусства. Здесь, на выставке «Культура и искусство древней Руси», наглядно понимаешь, откуда начинается искусство России. С этих каменных баб — то ли древних скифских божеств, то ли озывательных знаков на степных дорогах. С этих попыток по-своему увидеть и изобразить мир.

Экспонаты выставки показывают, как хорошо понимали красоту люди, жившие за много веков до нас, как тянулись к ней, как верно и точно чувствовали ее законы.

Широкое отражение в произведениях наших предков нашла природа. Часто в тех или иных видах находил отображение солнечный круг, светлый лик Ярилы на мачте Волжского струга. В ясном солнечном лице жило извечное представление народа об удаче, о тепле, о попутном ветре — о них и напоминал магический круг на мачте.

Удобство, целесообразность — лишь первые требования к вещам, которые создавали наши далекие предки. Вот необходимейшие и древнейшие предметы — упряжь для лошадей. Зачем на дугах, хомутах, в лебяжих изгибах саней и резьба и раскраска, и выжигание? Лошадь — са-

мое заветное, самое доброе, чем владел мужик; вот он и украшал все, что выделяло и подчеркивало прекрасные формы животного, его стать. Стоит взглянуть на старинную одежду, не боярскую, не царскую, нет, на простую крестьянскую, сотканную из ниток, спряденных на тех самых прядках, резьбой которых нельзя не восхищаться! Сколько врожденного вкуса, чувства цвета, изящества линий в этих юбках, рубахах, передниках, рукавах, головных уборах!

Быть может, потому что икона здесь, на выставке, не обособлена, не отделена от всего остального, воочию ощущаешь ее близость ко всему древнему народному искусству Руси. Всматриваясь в редкую доску новгородской школы XV века «Власий и Спиридон со стадом». Как явственно чувствуется здесь мужичья, крестьянская тяга к земному: тучные овцы, могучие кони, коровы с полным до земли выменем — это ли не мечта об изобилии, о чуде, бечно желанном и жданном в каждом крестьянском дворе.

Исток, источник... — вот слова, которые прежде других приходят к каждому здесь, в залах выставки.

Он никогда не иссякнет этот родник прекрасного и вечного. Недаром народное искусство было взято молодой Советской республикой под защиту и охрану.

(Корр. ТАСС).

20.05 Международное обозрение.
20.35 Кино журнал.
20.45 За технический прогресс:
21.15 «Здравствуй, Ямал!»
Телевизор.
21.30 «Поздняя любовь»
Спектакль Павлодарского областного драматического театра.

Телевидение

ПЯТНИЦА,
1 августа

19.00 Программа передач.
19.05 Для старшеклассников. «Планета».
19.50 Теленовости.



БЮЛЛЕТЕНЬ о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Ленинске-Кузнецком

техников, машинистов машин и механизмов.

Производственное предприятие ВГСЧ: квалифицированных токарей.

Кузбасская геологическая экспедиция: слесарей-механиков, слесарей-электриков, плотников, столяров, штукатуров, маляров, автомобилестроителей, стропильщиков.

За справками обращаться: Госпотребком, комната № 8. Отдел по использованию трудовых ресурсов.

Ленинск-Кузнецкий Райпотребсоюз объявляет ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ в сельскую группу Ленинск-Кузнецкого профтехучилища № 36, на торговое отделение. Принимаются лица с образованием 8—10 классов, в возрасте не моложе 17 лет. Принятые обеспечиваются общежитием, стипендиями в размере 31 рубль, учащимися успевающим отличично и хорошо, выплачивается дополнительная стипендия в размере 25 процентов от основной стипендии. После окончания училища, при направлении на работу, выплачиваются подъемные в сумме 75 рублей. Вступительные экзамены не проводятся. Начало занятий с 1 сентября 1969 года.

Документы и заявления направлять по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, Райпотребсоюз, отдел кадров.

ТОВАРИЩИ РОДИТЕЛИ!

Недалек тот день, когда ваши дети 1 сентября пойдут в школу. У вас есть добротное платье, костюм, брюки или другие вещи, но они выгорели, потеряли цвет, из-за этого можете покрасить, тем самым обновить, и перешить для ребенка на повседневную вещь, — это обойдется семье дешевле и экономичнее. В настоящее время цех химчистки и крашения одежды рабочий недогружен видом массовых отпусков у горожан. Ждем ваших посещений по адресам: цех крашения, ул. Орджоникидзе, № 3. Приемные пункты: проспект Ленина, № 21, пр. Кирова, № 67, ул. Пионерская, № 2, пос. шахты им. 7 ноября (в общежитии), ул. Мусоханова, № 26, ул. Кремлевская, № 10 (в районе Соцгорода).

Ленинск-Кузнецкий районный узел приглашает на работу почтальонов, зарплатка 78 рублей, спецодеждой и спецобувью обес-

печиваются. Обращаться по адресу: пр. Кирова, № 30, отдел кадров.



Лаос издавна славится древними архитектурными памятниками. На снимке: храм Тхат Луанг

во Вьентьяне, построенный в XVI веке.
Фото В. Овечкина. Фотохроника ТАСС.

ИНДИЯ:

Беседа на международные темы

СЛОЖНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Правительство Индии приняло решение национализировать 14 крупнейших банков, контролирующих 72 процента частных вкладов в стране. Это очень важное мероприятие, оно, несомненно, окажет большое влияние на экономическое и политическое развитие Индии.

Создание государственного сектора в экономике Индии началось после того, как страна стала независимой. За последние 22 года, а особенно в период выполнения трех пятилетних планов, этот сектор завоевал важные позиции в промышленности, прежде всего в тяжелой. Именно в государственном секторе были созданы такие гиганты, как металлургический комбинат в Бхилаи, завод тяжелого машиностроения в Ранчи, завод шахтного оборудования в Дургапуре, завод тяжелого электромашиностроения в Бхарлавре. В их строительстве участвовал Советский Союз. Он также помог Индии создать нефтяную промышленность, где государственный сектор является господствующим. По четвертому пятилетнему плану, осуществление которого начинается в текущем году, предусматривается дальнейшее развитие государственного сектора. Для его нужд выделяются капиталовложения в 122 миллиарда рупий.

Однако частный сектор продолжает сохранять в стране сильные позиции. Индийские монополии, вроде концернов Бирлы и Тата, опираясь на поддержку иностранных, в

первую очередь американского и английского капитала, в последние годы не раз пытались организовать контрнаступление на государственный сектор, используя серьезные трудности в экономике страны. Под контролем монополий и находились крупные банки, которые теперь решено национализировать. Понятно, что монополии не хотят уступить своих позиций без боя.

Министр финансов и заместитель премьер-министра Индии Мораржи Десаи, известный своими связями с крупным капиталом, выступил против решения о национализации, инициатором которого была премьер-министр Индира Ганди. Десаи вынужден был уйти из правительства, и его отставку правые силы пытались использовать для того, чтобы вызвать правительственный кризис. Однако решение правительства о национализации встретило такую широкую поддержку в стране, что противникам Индии Ганди пришлось отступить по крайней мере времен-

но. теля народной палаты парламента С. Редди. В то же время исполняющий обязанности президента вице-президент В. Гири заявил о своем намерении баллотироваться на пост президента и ушел в отставку со своих нынешних постов. В. Гири пользуется поддержкой левых кругов конгресса и левых политических партий. Правые оппозиционные партии сейчас договариваются о совместном кандидате. Им по всей вероятности будет бывший министр финансов Дешмух.

Таким образом положение для Индийского национального конгресса создалось сложное, тем более, что эта партия, хотя и является правящей в масштабах всей страны, в некоторых штатах не имеет большинства в законодательных собраниях. А президент в Индии избирается депутатами обеих палат парламента и членами законодательных собраний штатов. В этой обстановке создаются возможности для различных политических маневров. Именно это положение и стремится использовать сейчас некоторые реакционные круги как внутри страны, так и за границей. Они хотели бы воспользоваться выборами президента, чтобы повлиять на внутреннюю и внешнюю политику Индии в своих корыстных целях.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

Горсобес приглашает на постоянную работу старшего бухгалтера-контролера.

Полысаевский кирпичный завод треста «Ленинскшахтстрой» ликвидируется с 1 августа 1969 года. Претензии от организаций и частных лиц принимаются до 10 августа 1969 года.

Профтехучилище № 25 приглашает на работу слесаря. Оклад 77 рублей. Обращаться: Соцгородок, ул. Кремлевская, 6.

Дирекция строящихся предприятий Чертиńskiej и Никитинской центральной обогатительной фабрики срочно приглашает зав. складом оборудования на Никитинскую ЦОФ. Зарплата 98 рублей. Проезд от города до Никитинки оплачивается.

Обращаться по адресу: ул. Пушкина, 13, кв. 23.

Орг промышленных товаров треста «Ленинуголь» приглашает на работу надомников по пошиву швейных изделий и опытную квалифицированную секретаря-машинистку.

Утерянные угловые штаны школы № 3, два штампа (принят, уволен) и гербовую круглую печать недействительными с 24 июля 1969 года.

В Соцгородке в здании поселкового Совета открыта мастерская по ремонту холодильников, стиральных машин, пылесосов, электробритв, утюгов и др. Мастерская работает с 10 часов утра до 7 часов вечера. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

Пользуйтесь услугами этой мастерской!

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ
«ПОБЕДА»,
один шанс из тысячи
Сеансы: 10, 12, 220, 4, 6, 8, 10,
«СИБИРЬ»
БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

НАШ АДРЕС:
г. Ленинск Кузнецкий,
ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-23 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка); партийного отдела — 3-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем труда — 3-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-32 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск Кузнецкий,
ул. Белинского, 17,
ОП 13245
Заказ № 5828 Тираж 26.285